

Министерство образования и науки Республики Марий Эл  
Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного  
образования Республики Марий Эл  
«Дворец творчества детей и молодёжи»  
Муниципальное учреждение «Отдел образования» администрации городского  
округа «Город Волжск»  
Муниципальное учреждение дополнительного образования  
«Центр дополнительного образования  
«Каскад»  
г. Волжска Республики Марий Эл

## **Конкурсная работа**

### **«Дневник из пионерского детства»**

**в рамках участия в 6-ых Республиканских Музейных чтениях  
«Вре́мён связу́ющая нить», номинация «История простой вещи»**

Автор работы: Александрова Татьяна,  
10 лет, учащаяся объединения социально-  
гуманитарной направленности «Весёлый  
английский» МУДО «ЦДО «Каскад» г.  
Волжска Республики Марий Эл,  
Руководитель: Ванюкова Лариса  
Вячеславовна, педагог дополнительного  
образования высшей квалификационной  
категории

г. Волжск  
2021г.

Пионерское детство...Я часто дома слышала и слышу воспоминания бабушки о школе, о том, как она была октябрёнком, а потом пионеркой, комсомолкой... Часто мы с ней просматриваем и снимки из её пионерского детства...

Но сегодня я хотела бы рассказать вам о Дневнике пионерского детства своего педагога дополнительного образования, руководителя объединения «Весёлый английский» Центра дополнительного образования «Каскад» г. Волжска РМЭ Ванюковой Ларисы Вячеславовны.

Два года назад на занятие в честь Дня Пионерии Лариса Вячеславовна принесла из своего семейного музея одну, как мне показалось, очень интересую и редкую вещь: Дневник пионерского звена № 2 6 а класса, в котором она училась. Все ребята из нашего объединения с интересом стали рассматривать этот альбом почти 30-летней давности. «Надо же», - подумала я, - каких только мероприятий раньше не проводилось: были и звеньевые, и председатели совета отряда, и комсомольские организаторы в классах, классы делились на звенья, и каждый член звена имел какое-то ответственное поручение».

Ответственными за различные маршруты, такие как «В мире прекрасного», «Тимуровец», «Моя Родина – СССР», «Мир и солидарность» проводились в звене интересные мероприятия. С интересом разглядывая Дневник пионерского детства, я всё больше и больше убеждалась в том, какая насыщенная и разносторонняя школьная жизнь была у наших дедушек и бабушек, и на всё у них хватало времени: и в школе хорошо учиться, и на улице вдоволь побегать и внеклассной работой заниматься!!!

Продолжая увлекательное путешествие по Дневнику пионерского детства, меня охватило ощущение, что я как будто сама там оказалась. И вот что удивительно: после этого занятия, которое, кстати, довольно надолго затянулось, и при этом никто не заметил, как быстро пролетело время; мы с ребятами делились своими впечатлениями от просмотренного нами семейного музейного экспоната Ларисы Вячеславовны и почти каждый представил себя на месте ученика 6а класса средней школы № 1 г. Волжска!!!

Видите, прошло два года с того незабываемого занятия, но я не забыла этот семейный экспонат...И когда Лариса Вячеславовна рассказала нам о том, что каждый год в столице нашей республики проходят Музейные чтения, где можно рассказать о какой-то интересной значимой для того или иного человека или эпохи вещи, и предложила попробовать свои силы в конкурсе, то тут то меня и осенила мысль: вот было бы здорово рассказать миру о Дневнике пионерского детства!!!

Вот так и родилось это эссе на тему, которая подсказала мне Лариса Вячеславовна «Мы из СССР». Отправляю свою работу вместе с фотографиями из Дневника пионерского детства на ваш суд, уважаемые эксперты!!!